



БОРЩАГІВСЬКА СІЛЬСЬКА РАДА
Бучанського району Київської області
18 сесія VIII скликання

РІШЕННЯ

06 червня 2024 року

№ ____-18-VIII

с. Петропавлівська Борщагівка

Про затвердження Положення про Центр національно-патріотичного виховання закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади Бучанського району Київської області

Відповідно до статей 26, 27, 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», на виконання Стратегії національно-патріотичного виховання, затвердженої Указом Президента України від 18 травня 2019 р. № 286/2019, Плану дій щодо реалізації Стратегії національно-патріотичного виховання на 2020-2025 роки, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 9 жовтня 2020 р. № 932, з метою реалізації Концепції національно-патріотичного виховання в системі освіти України, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 06.06.2022 № 527, підвищення рівня викладання навчального предмету «Захист України» у закладах загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади, виховання в дітей та молоді поваги до українського війська, відповідального ставлення до обов'язку захисника України, формування у дітей та юнацтва патріотичної свідомості та національної гідності, активної громадянської позиції на основі духовно-моральних цінностей українського народу, сприяння організації діяльності позашкільних гуртків національно-патріотичного спрямування, сільська рада,-

ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Положення про Центр національно-патріотичного виховання закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади Бучанського району Київської області, що додається.

2. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з соціально-гуманітарних питань Борщагівської сільської ради.

Сільський голова

Олесь КУДРИК

Підготовлено:

Л. Лахгадир

Додаток
до рішення 18 сесії VIII скликання
Борщагівської сільської ради
Бучанського району Київської області
від 06 червня 2024 року №__-18-VIII

ЗАТВЕРДЖЕНО
Рішення 18 сесії VIII скликання
Борщагівської сільської ради
Бучанського району Київської області
Від 06 червня 2024 року №__-18-VIII

ПОЛОЖЕННЯ
про Центр національно-патріотичного виховання
закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської
територіальної громади Бучанського району Київської області

1. Загальні положення

1.1. Центр національно-патріотичного виховання закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади Бучанського району Київської області (далі – Центр) створений з метою формування гармонійно розвиненої особистості, виховання почуття патріотизму, духовності, гідності та національної свідомості дітей та молоді, виховання в них поваги до українського війська, відповідального ставлення до обов'язку захисника України, формування у дітей та юнацтва патріотичної свідомості та національної гідності, активної громадянської позиції на основі духовно-моральних цінностей українського народу, національної самобутності, сприяння організації діяльності позашкільних гуртків національно-патріотичного спрямування, забезпечення діяльності, передбаченої статутом закладу загальної середньої освіти (далі – Заклад).

1.2. У своїй діяльності Центр керується Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», Указом Президента України від 18.05.2019 № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», Концепцією національно-патріотичного виховання в системі освіти України, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 06.06.2022 № 527, наказом Міністерства освіти і науки України від 07.02.2024 № 141 «Про затвердження методичних рекомендацій щодо організації діяльності центрів національно-патріотичного виховання», наказами управління освіти, культури, молоді та спорту Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області, статутом Закладу освіти та цим Положенням.

1.3. Головними завданнями Центру є:
реалізація державної політики у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності шляхом участі в реалізації заходів

державних, регіональних та місцевих цільових програм або здійснення власних заходів у зазначеній сфері;

надання інформаційної підтримки фахівцям у сфері утвердження української національної та громадянської ідентичності та волонтерам;

забезпечення умов для набуття учнями/вихованцями громадянських компетентностей, удосконалення знань та навичок, необхідних в умовах воєнних дій чи надзвичайних ситуацій;

забезпечення роботи гуртків, клубів та інформаційних центрів;

залучення ветеранів війни, осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, учасників Революції Гідності до здійснення заходів національно-патріотичного виховання;

формування в учнів/вихованців високої патріотичної свідомості, почуття вірності, любові до Батьківщини, готовності до виконання громадянського і конституційного обов'язку із захисту національних інтересів, територіальної цілісності й суверенітету, незалежності України;

підвищення престижу військової служби, формування шанобливого ставлення до захисників України;

залучення учнів/вихованців до практичної діяльності, спрямованої на формування національної свідомості, патріотизму, активної громадянської позиції, мотивації здорового способу життя;

спонукання учнів/вихованців до участі у волонтерській діяльності;

організація змістовного дозвілля учнів/вихованців, їх загартовування, занять фізичною культурою і спортом;

просвітницька діяльність.

Головними завданнями національно-патріотичного виховання є формування і утвердження:

української національної та громадянської ідентичності, громадянської стійкості на основі суспільно-державних (національних) цінностей України,

соціальної активності та відповідальності,

готовності до дієвого виконання громадянського і конституційного обов'язку із захисту національних інтересів, державної незалежності і територіальної цілісності України.

1.4. Діяльність Центру передбачає організацію роботи за напрямками:

Духовно-моральне виховання.

громадянсько-патріотичне виховання.

Військово-патріотичне виховання.

Напрямок духовно-морального виховання передбачає:

популяризацію та поширення українськомовного культурного продукту;

активне залучення сім'ї до національно-патріотичного виховання;

популяризація та збереження культурної спадщини та культурних цінностей України;

формування лідерських компетентностей, особистої психологічної та духовної стійкості, проактивної життєвої позиції та усвідомленої громадянської відповідальності;

визначення ціннісних засад та етичних стандартів професійної діяльності, що передбачають сумлінне ставлення до виконання своїх обов'язків і запобігання корупції та зловживанню повноваженнями;

дбайливе ставлення до довкілля та природних ресурсів держави;

ушанування видатних особистостей українського державотворення, ветеранів України, героїв, які полягли в боротьбі за захист незалежності та територіальної цілісності України;

залучення закордонних українців до збереження і популяризації української мови, культури, а також формування та збереження національної ідентичності.

Напрямок громадянсько-патріотичного виховання передбачає:

формування та утвердження в суспільстві патріотичної свідомості, любові до України, поваги до державних символів та державної мови;

залучення громадян до активної участі в громадському житті;

популяризацію історії України, зокрема боротьби українського народу за самовизначення і творення власної держави, етапів державотворення та борців за незалежність і територіальну цілісність України, а також українців, досягнення яких увійшли до світової історії та культурної спадщини;

ознайомлення учнів/вихованців із засадами функціонування держави, сприяння вивченню Конституції України та законів України;

інформування громадян України про важливість здорового способу життя, відповідального ставлення до свого здоров'я, навчання навичок безпеки життєдіяльності;

запобігання проявам негативної поведінки, злочинності, наркоманії, алкоголізму серед дітей та молоді;

популяризація та збереження культурної спадщини та культурних цінностей України;

формування сприйняття державної мови як національної цінності та важливого атрибута національної ідентичності.

Напрямок військово-патріотичного виховання передбачає:

вивчення історії українського війська;

ознайомлення здобувачів освіти з міжнародним гуманітарним правом та особливостями його застосування на території України в історичній ретроспективі;

організацію та впровадження Всеукраїнської дитячо-юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» («Джура»);

пошукову роботу;

ушанування пам'яті.

1.5. Центр має право:

розробляти та впроваджувати авторські та адаптовані (модифіковані) навчальні програми з урахуванням державних стандартів, затверджені в установленому порядку;

проводити освітню, методичну, організаційну роботу відповідно до освітніх та навчальних програм;

вести посередницьку діяльність між дитячими, молодіжними, патріотичними організаціями, установами;

залучати ветеранів війни, осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, учасників Революції Гідності до процесів утвердження української національної та громадянської ідентичності;

пропагувати свою діяльність тощо.

1.6. Центр співпрацює з іншими центрами та гуртками Закладу; закладами загальної середньої та позашкільної освіти, дитячо-юнацькими молодіжними клубами, творчими колективами; дитячими, молодіжними, громадськими організаціями в Україні та за кордоном.

1.7. Центр бере участь у розробці та реалізації програм та проєктів Закладу.

1.8. Центр працює за річним планом роботи, затвердженим рішенням педагогічної ради Закладу.

2. Структура та штатна чисельність Центру

2.1. Структура Центру:

розробляється його безпосереднім керівником (Завідувач Центру – заступник директора з навчально-виховної роботи) у межах затверджених видатків на оплату праці відповідно до чинного законодавства, затверджується директором Закладу та погоджується управлінням освіти, культури, молоді та спорту Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області;

формується відповідно до організації освітнього процесу у Закладі освіти та освітніх потреб здобувачів освіти;

передбачає фахівців з відповідних напрямів.

2.2. До Центру можуть входити кабінети, лабораторії, постійно діючі та тимчасові виставки, відпочинкові та профільні табори, спортивно-туристські бази, бібліотеки, спеціалізовані та творчі майстерні тощо, які діють у Закладі.

2.3. Штатна чисельність працівників Центру формується згідно з додатком до цього Положення та з урахуванням наявної штатної чисельності працівників Закладу на час створення Центру.

2.4. Штатний розпис, з урахуванням структури Центру, затверджується директором Закладу та погоджується управлінням освіти, культури, молоді та спорту Борщагівської сільської ради Бучанського району Київської області.

3. Організація освітнього процесу в Центрі

3.1. Центр проводить освітню, виховну, інформаційну, організаційно-масову та навчально-тренувальну роботу.

3.2. Центр здійснює аналіз та моніторинг врахування пропозицій та зауважень громадськості щодо реалізації завдань національно-патріотичного виховання.

3.3. Освітній процес у Центрі здійснюється за навчальним планом, що складається на основі Типових навчальних планів, розроблених та затверджених Міністерством освіти і науки України, і є складовою освітньої програми Закладу.

3.4. Навчальні програми можуть бути однопрофільними, комплексними і такими, що передбачають індивідуальне навчання учнів/вихованців та навчання у групах.

3.5. Відповідно до навчального плану працівники Центру самостійно обирають типи навчальних програм, за якими будуть працювати. Це можуть бути Типові навчальні програми, що мають гриф Міністерства освіти і науки України, або авторські чи адаптовані програми, затверджені у встановленому порядку. Працівники самостійно можуть обирати форми, методи, засоби навчальної роботи, що забезпечують виконання цього Положення та статутних завдань Закладу.

3.6. Індивідуальне та групове навчання у Центрі проводиться відповідно до чинного законодавства.

3.7. Центр взаємодіє з громадськими організаціями, закладами освіти громади, міжшкільними методичними комісіями з метою збору, узагальнення, обговорення та використання кращих напрацювань у сфері національно-патріотичного виховання дітей та молоді у громаді.

3.8. Центр організовує і проводить різноманітні заходи, змагання, ігри, турніри, табори, походи, екскурсії національно-патріотичного і військово-спортивного спрямування.

3.9. За необхідності Центр залучає у цих заходах представників громадських організацій та закладів освіти громади.

3.10. Середня наповнюваність гуртків, груп, секцій, студій та інших творчих об'єднань (далі – гуртки, групи та інші творчі об'єднання) у закладі становить, як правило, 10-15 учнів/вихованців.

3.11. Наповнюваність окремих гуртків, груп та інших творчих об'єднань устанавлюється завідувачем Центру відповідно до навчальних планів, програм та можливостей організації освітнього процесу, рівня майстерності вихованців, учнів і слухачів і становить не більше ніж 30 осіб.

3.12. Прийом до Центру може здійснюватися протягом навчального року (в міру закінчення комплектування гуртків, груп та інших творчих об'єднань) з числа учнів/вихованців Закладу на безконкурсній основі за бажанням та на підставі заяви батьків або законних представників дитини.

3.14. Навчальний рік у Центрі починається 1 вересня і закінчується відповідно до затвердженої педагогічною радою структури навчального року в Закладі. Комплектування гуртків, груп та інших творчих об'єднань здійснюється у період з 1 до 15 вересня, який вважається робочим часом керівника гуртка, групи або іншого творчого об'єднання Центру.

3.15. Режим щоденної роботи працівників Центру встановлює керівник Закладу. У канікулярні, вихідні та святкові дні Центр може працювати за окремим планом, затвердженим його керівником та погодженим директором Закладу.

3.16. Центр створює безпечні умови навчально-виховної роботи на всіх територіях його діяльності. У випадках надзвичайної ситуації директором Закладу може встановлюватися особливий режим роботи Центру.

3.17. Тривалість занять у Центрі визначається чинним законодавством.

Тривалість одного заняття в Центрі визначається навчальними планами і програмами з урахуванням психофізіологічного розвитку та допустимого навантаження для різних вікових категорій і становить не менше 45 хвилин.

Короткі перерви між заняттями є робочим часом керівника гуртка, групи або іншого творчого об'єднання і визначаються режимом щоденної роботи Центру.

3.18. Для організації освітнього процесу з учнями/вихованцями, які є переможцями, призерами міських, районних, обласних, всеукраїнських, міжнародних конкурсів, фестивалів, змагань, турнірів, можуть створюватися необхідні умови: впроваджуватись індивідуальна та групова робота.

3.19. Центр може організовувати роботу у приміщенні Закладу, на базі установ, організацій, спортивних комплексів відповідно до укладених угод між Центром та установою, на базі якої організуються ці роботи про надання освітніх послуг та співпрацю.

3.20. Навчання дітей з особливими освітніми потребами здійснюється Центром відповідно до чинного законодавства України.

3.21. Центр організовує і проводить різноманітну масову та національно-патріотичну роботу з дітьми та молоддю: свята, змагання, конкурси, екскурсії, зльоти, походи, таборування, навчально-тренувальні збори та культурно-масові заходи відповідно до плану роботи.

3.22. Створює необхідні умови для дозвілля, відпочинку, розваг, розвитку національно-патріотичних, фізкультурних та спортивно-оздоровчих здібностей учнів/вихованців.

3.23. Співпрацює з рекламними, поліграфічними установами, засобами масової інформації з метою пропагування досягнень та форм роботи Центру.

3.24. На підставі укладених угод за погодженням з директором Закладу надає матеріально-технічну базу іншим закладам освіти, культури та спорту Борщагівської сільської територіальної громади для організації їхнього освітнього процесу.

4. Учасники освітнього процесу Центру

4.1. Учасниками освітнього процесу в Центрі є:

здобувачі освіти (учні/вихованці);

працівники Центру: завідувач, педагогічні працівники та спеціалісти, залучені до освітнього процесу;

батьки або законні представники дитини.

4.2. Права та обов'язки учнів/вихованців Центру визначаються Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про позашкільну освіту», Указом Президента України від 18.05.2019 № 286/2019 «Про Стратегію національно-патріотичного виховання», статутом Закладу, цим Положенням.

4.3. Відволікання учнів/вихованців Центру під час освітнього процесу до робіт і здійснення заходів, не пов'язаних з освітнім процесом, забороняється.

4.4. Учні/вихованці Центру мають право на:

добровільний вибір виду діяльності;

навчання у декількох гуртках, групах та інших творчих об'єднаннях Центру;

безпечні та нешкідливі умови навчання та праці;

користування навчальною, матеріально-технічною, культурно-спортивною базою Центру;

участь у різних видах навчальної та науково-практичної роботи, у конференціях, олімпіадах, спортивних змаганнях, виставках, конкурсах та інших масових заходах;

представлення в органах громадського самоврядування Закладу;

вільне вираження поглядів, переконань;

захист від будь-яких форм експлуатації, психічного і фізичного насилля, що порушують права або принижують їх честь, гідність;

доступ до загальної інформації;

брати участь в обговоренні і вносити власні пропозиції щодо організації освітнього процесу, дозвілля учнів/вихованців.

4.5. Учні/вихованці зобов'язані:

оволодівати знаннями, вміннями, практичними навиками, підвищувати свій загальнокультурний рівень;

дотримуватися вимог статуту Закладу, цього Положення та правил внутрішнього розпорядку Закладу;

дотримуватися законодавства, морально-етичних норм;

дбайливо ставитися до державного, громадського і особистого майна;

дотримуватися правил особистої гігієни.

4.6. Права, обов'язки та соціальні гарантії для працівників Центру визначаються законодавством України.

4.7. Працівники Центру мають право на:

захист професійної честі, гідності відповідно до законодавства;

внесення керівництву Центру пропозицій щодо поліпшення освітнього процесу;

самостійний вибір форм, методів, засобів навчальної роботи, нешкідливих для здоров'я вихованців;

участь в обговоренні та вирішенні питань організації освітнього процесу;

самостійний вибір форм підвищення свого фахового рівня, право на самоосвіту.

4.8. Працівники Центру зобов'язані:

виконувати навчальні плани та програми;

надавати знання, формувати вміння і навички у напрямі національно-патріотичного виховання відповідно до індивідуальних можливостей, інтересів, нахилів, здібностей учнів/вихованців;

забезпечувати належний рівень організації діяльності Центру відповідно до поставлених завдань;

сприяти розвитку інтересів, нахилів та здібностей учнів/вихованців, а також збереженню їх здоров'я; здійснювати пропаганду здорового способу життя;

сприяти зростанню іміджу Закладу;

виховувати шанобливе ставлення до родини, повагу до символів держави, народних традицій і звичаїв, національних цінностей українського народу, свідомого ставлення до свого здоров'я;

дотримуватися педагогічної етики, поважати гідність вихованця (учня, слухача), виховувати своєю діяльністю повагу до принципів загальнолюдської моралі;

захищати учнів/вихованців від будь-яких форм фізичного або психічного насильства, берегти здоров'я вихованців, захищати їх інтереси, пропагувати здоровий спосіб життя;

постійно підвищувати свій професійний рівень, педагогічну майстерність (для педагогічних працівників), загальну і політичну культуру; дотримуватись статуту Закладу та цього Положення, правил внутрішнього розпорядку Закладу, положень трудового договору;

виконувати накази і розпорядження директора Закладу освіти, завідувача Центру;

брати участь у роботі педагогічної ради Закладу (для педагогічних працівників).

4.9. Працівниками Центру повинні бути особи з високими моральними якостями, які мають фахову освіту, належний рівень професійної підготовки, здійснюють педагогічну або іншу діяльність, забезпечують результативність та якість своєї роботи, фізичний та психічний стан здоров'я, який дозволяє їм виконувати професійні обов'язки.

4.10. Працівники Центру можуть розробляти методичні матеріали на допомогу закладам освіти, вивчати та пропагувати кращий досвід у сфері національно-патріотичного виховання.

4.11. Працівники Центру, які систематично порушують правила внутрішнього трудового розпорядку, не виконують посадових обов'язків, умови колективного договору або за результатами атестації не відповідають займаній посаді (для педагогічних працівників), відповідно до подання завідувача Центру звільняються з роботи згідно з чинним законодавством України.

5. Кадрове забезпечення Центру

5.1. Керівництво Центром здійснює заступник директора з навчально-виховної роботи Закладу, який призначається на посаду наказом директора Закладу, відповідно до чинного законодавства.

5.2. Працівники Центру:

керівник/завідувач Центру;

практичний психолог;

керівник гуртка.

5.3. Керівник Центру:

здійснює керівництво колективом, забезпечує раціональний добір і розстановку кадрів, створює належні умови для підвищення фахового рівня працівників;

організовує освітній процес;

підтримує ініціативи щодо вдосконалення системи навчання та виховання, заохочення творчих пошуків педагогічних працівників;

забезпечує контроль за виконанням навчальних планів і програм, рівнем навчальних досягнень учнів/вихованців;

створює належні умови для здобуття учнями/вихованцями повної загальної та позашкільної освіти;

забезпечує дотримання вимог щодо охорони дитинства, санітарно-гігієнічних та протипожежних норм, техніки безпеки;

представляє Центр на засіданнях педагогічної ради, ради Закладу, інших органів громадського самоврядування Закладу, відповідає перед директором Закладу за результати його діяльності;

залучає до співпраці діячів науки, культури, членів творчих спілок, працівників культурно-освітніх закладів, підприємств, установ та організацій, інших юридичних або фізичних осіб;

забезпечує право учнів/вихованців на захист від будь-яких форм фізичного або психічного насильства;

готує у межах своєї компетенції проєкти наказів;

забезпечує виконання покладених на Центр завдань, стан і збереження майна.

5.4. Працівники Центру у своїй діяльності керуються нормами законодавства України та виконують посадові обов'язки, визначені посадовими інструкціями.

5.5. Оплата праці працівників Центру здійснюється відповідно до чинного законодавства.

6. Фінансово-господарська діяльність та матеріально-технічна база

6.1. Працівники Центру виконують свої посадові обов'язки та забезпечують збереження матеріально-технічної бази установи. Можуть подавати пропозиції директору Закладу щодо потреби оновлення та модернізації матеріально-технічної бази Центру.

6.2. Для забезпечення освітнього процесу Центр використовує матеріально-технічну базу Закладу (навчальні кабінети, обладнання, інвентар), закріплену за ним.

6.3. Для забезпечення всебічного розвитку особистості здобувачів освіти Центр може використовувати матеріально-технічну базу закладів освіти, спорту, інших установ відповідно до укладених угод про надання послуг.

7. Міжнародне співробітництво

7.1. Центр співпрацює в особі директора Закладу із закладами загальної середньої та позашкільної освіти, творчими колективами, дитячими, молодіжними, громадськими організаціями, закладами вищої освіти, благодійними організаціями, фондами, підприємствами, установами, організаціями різних форм власності тощо як на території України, так і поза її межами згідно з чинним законодавством України шляхом укладених угод або договорів про співпрацю.

7.2. Центр може здійснювати діяльність, пов'язану з обміном досвідом у частині освітніх програм, проєктів; брати участь та проводити міжнародні заходи; приймати іноземні делегації тощо за участі учнів/вихованців та працівників Центру.

Сільський голова

Олесь КУДРИК

Додаток

до Положення про Центр національно-патріотичного виховання закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади Бучанського району Київської області

ПЕРЕЛІК

посад та штатна чисельність Центру національно-патріотичного виховання закладу загальної середньої освіти Борщагівської сільської територіальної громади Бучанського району Київської області

№ з/п	Назва посади	Кількість штатних посад
1	Завідувач Центру – заступник директора з навчально-виховної роботи	1
2	Практичний психолог	1
3	Керівник гуртка	1
Всього		3

Сільський голова

Олесь КУДРИК

